

从注重完成脱贫目标向更加注重增强贫困群众获得感转变 沧州实行一户一个脱贫计划

本报讯(记者王雅楠)今年,沧州市坚持精准扶贫精准脱贫,紧紧抓住国家实施区域协调发展和乡村振兴战略的重大机遇,以脱贫攻坚政策落实为重点,以提高脱贫攻坚实效为导向,从以开发式扶贫为主向开发式和保障式扶贫并重转变,从注重减贫进度向更加注重脱贫质量转变,从注重完成脱贫目标向更加注重增强贫困群众获得感转变,加大工作力度,强化监督考核,打好脱贫攻坚战。

夯实脱贫攻坚基础。深入细致做好工作,严格标准,建档立卡,按月登记,年度汇总,有进有出,动态管理,利用网络手段,建设四级互联互通网络信息系统,提高统计数据质量。建立健全户主、村党支部书记、村委会主任、驻村帮扶组长和乡镇镇干部包联的党政负责人审核签字制度。建立入户走访机制,摸清贫困户致贫原因、脱贫需求,明晰收入项目,核实收支情况,摸清到户政策,掌握落实情况。按户建立贫困户月收入登记表和扶贫台账,以村为单位建立贫困户花名册和登记台账,建立完善市、县、乡和村统计表,规范填写贫困户扶贫手册。针对贫困户致贫原因和脱贫需求,精准确定脱贫路径,深化因户因人精准施策,实行一户一个脱贫计划,落实帮扶责任和扶持政策。建立驻村工作队、帮扶责任人和贫困户“双承诺、双认定”工作机制,把帮扶责任落到实处。

切实深化脱贫攻坚举措。认真总结沧州市精准扶贫精准脱贫方面的创新举措和成功经验,培育一批脱贫先进典型、帮扶先进典型、扶贫干部先进典型。树立鲜明导向,发挥示范带动作用,激发贫困地区干部群众打好脱贫攻坚战的积极性和主动性。加大帮扶力度,强化定点帮扶,严格落实“三包一”“一包一”帮扶机制,务求把各单位帮扶方案落实到资金和项目,明确时限要求,定期汇报进展和成效。加强贫困村

第一书记和驻村工作队帮扶责任人管理,落实派驻单位责任,严格考核奖惩。强化社会帮扶,完善社会扶贫平台,鼓励和引导更多社会资本、金融资本进入扶贫领域,形成社会组织、企业、个人广泛参与的大扶贫格局。

突出抓好产业就业扶贫。大力发展特色种植业、养殖业、家庭手工业、光伏等扶贫产业。重点打造光伏产业和特色种养产业,为贫困户提供增收门路。指导督促各县(市)认真实施好农业供给侧结构性改革三年行动计划,为产业扶贫提供有力支撑,指导和帮助贫困户与经营主体明晰产权、明确责任与风险、合理确定利益分配关系,依法保障贫困户充分受益。抓好教育扶贫,大力推广“职业院校+企业+贫困户”培训模式,加强专业技术、家政服务等培训,实现“一人就业、全家脱贫”。开发辅助性岗位,组织无法外出就业的贫困

劳动力在家门口就业或参与公共服务。深化京津冀协同发展和劳务协作扶贫,建立劳务对接机制,促进农村劳动力转移就业。加强与企业对口协作,培训产业技工,实现稳定就业。开展就业脱贫专项活动,组织开展扶贫援助行动、岗位对接互动活动、特色技能培训等活动。巩固和完善农村基本经营制度,深化农村土地制度改革,探索推进农村土地流转助力脱贫攻坚,鼓励贫困农民向公司流转土地得租金,依托产业基地务工就业挣薪金。大力发展农村集体经济,深化农村集体产权制度改革,增加集体收入。

提升基础设施和公共服务水平。深入实施贫困村提升工程,集中开展改水、改气、改厕等专项行动,加快贫困村路网改造和村内道路硬化,加大农村危房改造力度。全面提升社保兜底水平,健全完善农村低保标准动态调整机制,

2018年全市农村低保最低标准提高到4200元/年/人,确保始终高于扶贫标准。全面推行县域内住院先诊疗后付费和一站式报销服务,提高贫困人口基本医疗保险待遇水平、大病保险报销水平、医疗救助水平,有效防止因病致贫返贫。继续完善医疗保障救助扶贫政策,提高经办服务标准化、精准化水平,增强贫困人口获得感。

激发贫困群众内生动力。转变思想观念,把扶贫与扶志、扶智结合起来,把救急纾困和内生脱贫结合起来,把扶贫措施与组织贫困群众参与结合起来,教育和引导广大群众用自己的辛勤劳动实现脱贫致富。加强思想动员、文化教育和典型引导,推动贫困地区移风易俗,引导贫困群众转变思想观念,提高脱贫致富的主动性。培育带头人。深入开展“脱贫攻坚党旗红”活动。

2018年全市农村低保最低标准提高到4200元/年/人,确保始终高于扶贫标准。全面推行县域内住院先诊疗后付费和一站式报销服务,提高贫困人口基本医疗保险待遇水平、大病保险报销水平、医疗救助水平,有效防止因病致贫返贫。继续完善医疗保障救助扶贫政策,提高经办服务标准化、精准化水平,增强贫困人口获得感。

激发贫困群众内生动力。转变思想观念,把扶贫与扶志、扶智结合起来,把救急纾困和内生脱贫结合起来,把扶贫措施与组织贫困群众参与结合起来,教育和引导广大群众用自己的辛勤劳动实现脱贫致富。加强思想动员、文化教育和典型引导,推动贫困地区移风易俗,引导贫困群众转变思想观念,提高脱贫致富的主动性。培育带头人。深入开展“脱贫攻坚党旗红”活动。

吴桥4600余贫困户实现产业扶贫全覆盖

本报讯(记者王雅楠 通讯员李秀岭 闫岩)年前领到了1000元的绿化分红,现在咱干得更带劲儿了!近日,吴桥县铁城镇八里韩村贫困户韩东风笑着对记者说。2017年,全县有2521户贫困户像韩东风一样领到了绿化扶贫项目分红。同时,1052户贫困户取得了光伏产业扶贫收益。在脱贫攻坚中,吴桥县还大力发展设施蔬菜、养殖等产业,实现了全县4600余贫困户产业扶贫全覆盖。

精准扶贫,产业先行。吴桥县以光伏产业和绿化产业为切入点,大力发展绿色、生态、低碳的精准扶贫产业,让贫困户共享产业发展红利,既保证了扶贫资金高效利用,又让贫困户获得持续稳

定收益,实现精准扶贫、精准脱贫。

该县抓住国家、省支持光伏产业的政策机遇,2016年8月开始实施光伏产业扶贫项目。2017年6月,该县完成88个贫困村村级电站的建设项目,享受国家新能源补贴,所得收益60%直接分配给建档立卡贫困户,40%收益作为村集体公益性扶贫资金。该县还大力推进户用光伏项目。由政府为安装光伏的贫困户提供1万元的扶贫资金,光伏企业垫付其余大部分资金,收益按比返还贫困户。2017年,227户贫困户参与了户用光伏项目,年内完成了验收报账并实现收益入户。

该县还大力实施绿化造林项目扶

贫,由吴桥新绿绿化工程有限公司打造京沪高速公路、高铁两侧绿廊和大运河绿色廊道工程,并同时承担扶贫项目。县扶贫办开办利用扶贫资金为全县2521户建档立卡贫困户入股,现已流转土地9万亩,覆盖全县109个行政村,农户1.5万余户。日前,吴桥县获得了2.4亿元扶贫过桥贷款,资金全部用于吴桥县大运河东堤土地流转和绿化工程。作为产业扶贫项目,吴桥县境内的大运河东堤9万亩土地将通过流转的方式进行统一规划使用,打造成宽度为两公里的绿色景观带,惠及4个乡镇、96个村,其中包括贫困户20个、建档立卡贫困人口2898人。

全市今年将造林四十万亩 春季全面完成大运河沿线绿化工程和中心城区高速公路围合区绿化建设任务

本报讯(记者戴绍志)从日前召开的沧州市造林绿化现场观摩动员会上获悉,今年,沧州市将造林绿化40万亩。其中,春季全面完成大运河沿线绿化工程和中心城区高速公路围合区绿化建设任务。

今年,沧州市将着眼构建京津冀生态环境支撑区和三年攻坚、造林百万亩的任务目标,围绕大运河沿线和中心城区高速公路围合区绿化两大重点工程,进行集中攻坚,确保绿化全覆盖。大运河沿线绿化工程,努力打造生态景观和经济效益融合并存的绿色框架和布局,确保4月底前完成22.2万亩的建设任务,秋季着手完善提升绿化规模与质量,丰富建设内涵,把运河沿线打造成为景色宜人的生态带、经济带、文化带。中心城区高速公路围合区绿化工程,因地制宜,建设一批景观廊道、生态大方、森林游园、观赏采摘园,确保完成造林12.5万亩的任务目标。

全面启动国家森林城市创建工作。沧州市把2018年作为创建国家森林城市工作的启动年,利用3至5年时间,开展全域性绿化攻坚。当前,重点抓好三项绿化工程。绿色廊道改造提升工程。按照立体绿化、彩色绿化、多树种绿化的绿美廊道建设标准,在提质升级上求突破,把境内4条国道、7条高速公路及京沪高铁沿线建设成为多树种混交、多林种配置、乔灌花草立体搭配、四季有景、处处有景的美丽长廊。水网林网绿化工程。以10条骨干河渠为重点,全年绿化河堤350公里,造林1万亩。同时,按照田路分家要求,结合农业综合开发项目建设,新建高标准农田林网控制面积5万亩。村庄绿化工程。围绕乡村振兴战略实施,坚持“环村有绿带、道路有绿网、街心有绿点、广场有绿荫、庭院有花果”的五有标准,全面提升省、市两级美丽乡村重点村的绿化水平。

围绕提升林业效益发展经济林和林业经济。对照现代化林业发展要求,以提高林业效益为根本,按照特色鲜明、功能齐全、效益良好的特色经济林产业发展思路,加快树种、果品结构调整。同时,因地制宜发展林下经济,重点发展林禽、林药、林菜、林菌、林苗等林下种植、养殖模式。

全市开展农资打假 质检利剑行动

本报讯(记者王雅楠 通讯员张肖微)日前,沧州市以提升农产品质量总体水平和确保粮食安全为中心任务,深入开展农资打假、质检利剑行动,严厉打击各类制售假冒伪劣农产品的违法行为,实现企业取证难、抽查合格率高,投诉举报数、违法案件数下降的目标。

加强农资执法检查,深入推进农资打假工作。以化肥、农机及其配件等农资产品为执法检查重点,重点检查无证生产、无标准或不按标准生产、伪造厂名厂址等违法行为。

组织开展农资打假下乡活动,强化农资技术服务。发挥质量监督检测技术优势,利用快速检测设备,深入田间地头,深入农户家中开展现场抽样检测,为农民提供免费服务,及时发现假冒伪劣案件线索。

加强电商领域农资打假,促进农村电商规范发展。探索电子商务产品打假机制,加大对辖区有网络销售农资行为的企业执法检查,进一步强化企业主体责任,严厉打击质量违法行为。对不合格农资电商产品追溯生产源头,严肃查处违法违规生产企业。

黄骅积极参与 海上丝绸之路申遗工作

本报讯(记者刘树鹏)海上丝绸之路史迹保护和申报世界文化遗产项目是围绕国家“一带一路”倡议实施的重大文化举措,作为海上丝绸之路申遗联盟城市之一,黄骅市成立申遗工作领导小组,下大力做好相关工作。日前,中国文化遗产研究院专家团队对该市有关工作给予肯定。

黄骅市境内有郭堤城遗址、旧城遗址、海丰镇遗址等丰富的文化遗址。特别是海丰镇遗址作为海上丝绸之路重要的始发地之一,对于研究东亚地区古代瓷器贸易具有重要意义。为配合海上丝绸之路申

遗,黄骅市围绕相关遗址文物的研究、保护等开展了一系列工作。成立了水下遗产保护工作站,并开展了古柳河流域考古调查及综合研究,为瓷器的源流走向认定提供了直接证据,策划《海上丝绸之路北起点——海丰镇遗址出土器物展》,编辑出版了《2000年海丰镇遗址发掘报告》等著作,投资522万元实施海丰镇遗址文物保护设施建设,建设海丰镇遗址博物馆。

据悉,近期将于广州召开海上丝绸之路申遗联盟第一次联席会议,届时,黄骅市将作为联盟城市之一参加会议,并与其他有关城市共同签署联盟章程。



近日,爱在意馨情系田园,河间北京惠民联演活动在河间市意馨生态观光园举行。北京意馨艺术团、北京银帆艺术团、河间意馨艺术团等团体的演员表演了精彩的文艺节目,丰富了群众文化生活。记者 王雅楠摄

省优秀文化企业30强公布 沧州3家企业榜上有名

本报讯(记者戴绍志)日前,河北省文化体制改革和发展工作领导小组发出通知,命名2017年河北省优秀文化企业30强。沧州市的河北鹏润印刷有限公司、沧州意达花纸印刷材料有限公司、吴桥杂技大世界旅游有限公司3家企业上榜。

河北鹏润印刷有限公司前身为北京鹏润印刷有限公司,2015年从北京整体搬迁至肃宁,是一家以为畅销图书和教材教辅印刷装订为主的大型现代化印刷企业。沧州意达花纸印刷材料有限公司是集科研、生产、经营于一体的高新技术企业,是水转移印花小膜底纸国家标准起草单位。该企业自行开发研制的水转移印花小膜底纸,获得国家实用新型专利和发明专利。吴桥杂技大世界旅游有限公司是以杂技文化为载体,集民俗、参与、交流、娱乐等多功能于一体的杂技文化旅游景区,属于国家首批4A级旅游景区,被誉为中国规模最大的民俗旅游景区和世界唯一的杂技主题公园。



近日,在河北长立汽车配件有限公司的车间,工人在组装起动机。河北长立汽车配件有限公司是国家机电产品再制造试点单位,该公司开发设计了适用于再制造企业的质量管理体系,实现了再制造产品生产全流程标准化。记者 王雅楠摄

□记者 刘树鹏

东岳太极拳传承人杨秀俊生于1956年,看上去依然显得那样年轻,这得益于她深厚的武学功底。杨秀俊从小练武,学过多家拳种,最终在东岳太极拳上秀拔武林。

小姑娘偷偷学拳

杨秀俊的父亲杨文斌是迷踪拳高手,在自己的家里传授传统武。然而,杨家持守传男不传女的规矩,不让女孩学拳。

杨秀俊五六岁的时候,偷着在旁观别人练拳,自己在一旁悄悄比画。有一天,父亲发现了这个秘密,笑着说:既然你天性爱拳,就打破这个家规吧!

从那时起,父亲正式教杨秀俊学拳。然而上小学后,母亲反对让她学拳,说一个女孩子拿刀动枪,将来连家也找不到。但性格倔强的杨秀俊到邻村北陈屯上学时,偷着向北陈屯的魏占林先生学习功力拳,后来又学习黄家青萍剑。

17岁的时候,杨秀俊考上了沧州卫生学校,3年后到省城求学。在这期间,杨秀俊又

杨秀俊

博采众长的东岳太极拳传承人

学习了蝴蝶剑、鸳鸯剑。她经常利用课余时间,在校园的僻静角落悄悄练习。

凝神静气学太极

1986年,太极拳名师田治华先生从西安退休回到沧州老家,在运河岸边教授杨氏太极拳,收杨秀俊为徒。

杨秀俊通过学习太极拳,她发现身上的浮躁之气少了许多,更加坚定了她学好太极拳的信念。杨秀俊跟田治华学了10年杨式太极拳。为了让她功夫更上一层楼,田治华推荐她向靳树明先生学习太极推手。跟着靳树

明,杨秀俊又学习了3年。杨秀俊那时已经有了孩子,跟着老师学习之余,她一个人带着孩子来到公园、广场,一边看孩子,一边练功。

1993年,沧州市举行首届太极拳比赛,杨秀俊初试身手,获得杨氏太极拳、拳术两个冠军。

多年来,杨秀俊热心辅导学员。2008年,杨秀俊在新华小学推广东岳太极拳;随后,又在10多所小学开设了太极拳辅导项目。如今,她辅导的学员有数万名。

杨秀俊还曾组织中国吴桥国际杂技艺术节万人太极拳展演、中国沧州国际武术节万人武术展演、河北省运动会2000人太极拳展演等。而今,62岁的杨秀俊依然精力充沛。她整理编辑的《武当太极拳》《五功八法十三式》去年已出版发行,《归元养生功》一书正在编辑中。



杨秀俊在演练东岳太极拳。东岳太极拳为中国武术名家田惠丰先生独创,该拳种博取众家之长,包含了多家拳种的精华。2000年9月,杨秀俊跟田惠丰

沧州武术传人

传承民族文

学习,成为东岳太极拳第一代传承人。

由于她武学功底深厚,对拳法的理解深入到位,很快就崭露头角,取得了一系列优异成绩。2008年,杨秀俊带领她的学员代表国家队,参加在韩国举行的中韩传统武术比赛,一举夺得6块金牌。2015年,在台湾举行的全球华人武术比赛中,杨秀俊夺得东岳太极拳3项全能冠军。

多年来,杨秀俊热心辅导学员。2008年,杨秀俊在新华小学推广东岳太极拳;随后,又在10多所小学开设了太极拳辅导项目。如今,她辅导的学员有数万名。

杨秀俊还曾组织中国吴桥国际杂技艺术节万人太极拳展演、中国沧州国际武术节万人武术展演、河北省运动会2000人太极拳展演等。